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QUIZ 

1. Si indichi quali composti si possono utilizzare come agenti risolventi di una miscela 

racemica di acidi carbossilici chirali. 
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3. Si completi la seguente reazione: 
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5. Quali dei seguenti carbocationi traspone? Si indichi la formula del carbocatione 

trasposto. 
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6. Si completi la seguente reazione: 
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7.Il corretto ordine di reattività decrescente di questi composti con nucleofili è:
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Si completi la seguente reazione condotta sul derivato piú reattivo, scrivendo le formule 
mancanti ed indicando quali siano l9intermedio ed i prodotti di reazione. 
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8. Si considerino le seguenti formule di monosaccaridi: Ll NS u \ JU 
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9. Tra i lipidi con funzione strutturale vi sono: 
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10. Si considerino le seguenti formule di struttura (alcuni atomi di H non sono rappresentati per 

chiarezza):



NH, lo) 
SN 

N NN NH | NH 

TJ | A < | 
N ve e vo noo 9 N NH, 

HO o 9"P-04 _o | HOZ 6 O-P-0 0 
Oo O 

OH H OH H OH OH OH OH 

a) b) | c) d) 

Indicare: d A 2 

- Quali sono nucleotidi: bed. e quali nucleosidi: .. A... 

A x - - Quali si trovano nel DNA: al e quali nel RNA: LE. 

- Considerando soltanto le basi azotate, quali daranno la coppia con interazione di 

legame più forte e quali sono i rispettivi 
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A+ 1.Si indichi il meccanismo di reazione dell9addizione nucleofila ad una aldeide e si discutano 

"| gli effetti sterici ed elettronici che la influenzano. Si completino le seguenti reazioni di 

addizione con i prodotti opportuni: 
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TK, 3. Quali sono le differenze tra un monosaccaride in forma emiacetalica e nella forma di glicoside? 
V4 Che effetto hanno sulle proprietà riducenti dello zucchero? Si rappresenti un disaccaride formato da 

| 2, solo glucosio, indicando l9unità di monosaccaride nell9una e nell9altra forma, e se ne scriva il nome 

LS corretto. Da quale polisaccaride può essere ricavato e quali funzioni svolge quest9ultimo in ambito 
biologico? 
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4. Descrivere la struttura generale degli a amminoacidi, ponendo in rilievo le loro 

Te 
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